
Συνοπτική έκθεση ποιότητας για χρήστες 
Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας, έτους 2014 

 
 

Η Έρευνα Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα νοικοκυριά  είναι µέρος 
Ευρωπαϊκού Στατιστικού Προγράµµατος που έχει ως βασικό στόχο την καταγραφή της διαθεσιµότητας 

και του βαθµού χρήσης των τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνίας από νοικοκυριά και άτοµα. Οι 
τεχνολογίες πληροφόρησης και επικοινωνίας επηρεάζουν την καθηµερινή ζωή του πληθυσµού, στον 
τοµέα της εργασίας αλλά και στην κατοικία, για παράδειγµα όταν επικοινωνεί ηλεκτρονικά µε άλλους, µε 
δηµόσιες υπηρεσίες ή ακόµα όταν πραγµατοποιεί ηλεκτρονικές αγορές. Με την έρευνα υπολογίζονται οι 
δείκτες του ψηφιακού θεµατολογίου για την Ευρώπη όπως το ποσοστό των νοικοκυριών µε κατ' οίκον 
πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο, το ποσοστό των ατόµων που χρησιµοποιούν τακτικά το ∆ιαδίκτυο, 

χρησιµοποιούν το ∆ιαδίκτυο για λήψη πληροφοριών από τις ιστοσελίδες δηµοσίων υπηρεσιών,  
πραγµατοποιούν ηλεκτρονικές αγορές, κ.ά. 
   

Η έρευνα διενεργείται στα πλαίσια του Κανονισµού του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου και Κοινοβουλίου µε 
αριθ. 808/2004 και σύµφωνα µε τον εφαρµοστικό Κανονισµό 859/2013.  
 

 
∆ιενεργήθηκε τηλεφωνικά σε νοικοκυριά ολόκληρης της Χώρας, ανεξάρτητα από το µέγεθος ή τα 

οποιαδήποτε οικονοµικά και κοινωνικά χαρακτηριστικά τους, µε µόνη προϋπόθεση την ύπαρξη 
τουλάχιστον ενός µέλους ηλικίας 16 – 74 ετών. 
 

Κατά το σχεδιασµό της έρευνας εφαρµόστηκε η µονοσταδιακή στρωµατοποιηµένη δειγµατοληψία µε 
µονάδες έρευνας: (α) το άτοµο ηλικίας 16-74 ετών και (β) το νοικοκυριό του οποίου ένα µέλος του είναι 
άτοµο του δείγµατος. 

 
Κριτήρια στρωµάτωσης είναι: 
 
- Η Περιφέρεια (ΝUTS 2) 

-Ο βαθµός αστικότητας των ∆ηµοτικών / Τοπικών Κοινοτήτων στις οποίες ανήκουν τα άτοµα της 

έρευνας. Τα άτοµα της πρώην Περιφέρειας Πρωτευούσης και του πρώην Πολεοδοµικού Συγκροτήµατος 
Θεσσαλονίκης κατανέµονται περαιτέρω σε οµοιογενή στρώµατα βάσει κοινωνικών και οικονοµικών 
χαρακτηριστικών. 

-Το φύλο και οι οµάδες ηλικιών.  
 
Η έρευνα διενεργήθηκε σε δείγµα επτά χιλιάδων (7.000) ατόµων (κλάσµα δειγµατοληψίας 0,9‰) και σε 
ισάριθµο δείγµα νοικοκυριών (κλάσµα δειγµατοληψίας 1,89‰). Η επιλογή των ατόµων του δείγµατος σε 

κάθε στρώµα που προκύπτει από τη διασταύρωση των κριτηρίων στρωµάτωσης, έγινε µε ίσες 
πιθανότητες από ειδικό κατάλογο-πλαίσιο που καταρτίστηκε από τα στοιχεία της Απογραφής Πληθυσµού 
2011. 
 

Το σφάλµα πλαισίου δειγµατοληψίας ανέρχεται στο 0,33%  (νοικοκυριά δεν περιλάµβαναν κανένα µέλος 
ηλικίας 16-74 ετών και εξέπεσαν), ενώ το ποσοστό µη ανταπόκρισης των µονάδων της έρευνας στο 
40,8%. 

 

Περισσότερες πληροφορίες (πίνακες, γραφήµατα, µεθοδολογία) σχετικά µε την Έρευνα Χρήσης 
Τεχνολογιών Πληροφόρησης και Επικοινωνίας από τα Νοικοκυριά µπορούν να αναζητηθούν στην 
ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ, www.statistics.gr στο σύνδεσµο «Στατιστικά Θέµατα > Τεχνολογία-Κοινωνία της 

Πληροφορίας».  


